

# ВЕСТНИК



## 8 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

### Дорогие смоляне!

С радостью в сердце поздравляю вас со светлым праздником доброты, нежности и душевного тепла – Днем семьи, любви и верности!

Имеющий древнюю духовную историю, уходящий корнями в глубокое прошлое, этот праздник приурочен к дню памяти святых князя Петра и его супруги Февронии, чей брак на протяжении столетий являет поучительный пример совместного преодоления жизненных трудностей, яркий образец супружеской верности и взаимного доверия, беззаветной самоотверженной любви.

Наполняя нашу жизнь смыслом, семья служит ее главной опорой и поддержкой, источником вдохновения, эмоционального благополучия, гармоничного развития. Ведь базовые духовно-нравственные ценности многонационального народа России – любовь к родной земле, уважение к старшим, трудолюбие, радушие, гуманизм – из поколения в поколение передаются именно через семейные узы и традиции.

От всей души желаю вам долгой и счастливой жизни, крепкого здоровья, уютного домашнего очага, радостей и любви!

С праздником, дорогие друзья!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Этот замечательный праздник имеет глубокую и духовно богатую историю, связанную с почитанием памяти православных святых Петра и Февронии, чей супружеский союз выдержал все испытания судьбы и стал символом любви, верности и семейного счастья.

Семья – это главная опора и источник поддержки для каждого человека. Теплые отношения между близкими людьми, согласие, уважение друг к другу наполняют положительными эмоциями и делают более гармоничной нашу жизнь, дают силы преодолеть все трудности.

Пусть в ваших семьях царят мир и взаимопонимание! От всей души желаю счастья, благополучия и тепла домашнего очага!

**И.В. ЛЯХОВ,**  
Председатель Смоленской областной Думы.

### Дорогие глинковцы!

По доброй традиции 8 июля наша страна отмечает замечательный праздник – День семьи, любви и верности. Праздник, корни которого уходят в глубину веков, сегодня олицетворяет собой те ценности, которые берут свои истоки в семье: взаимопонимание, терпимость, любовь, добро и уважение.

Семья, в которой есть душевное согласие, готовность вместе преодолевать все трудности – это настоящая защита и опора для человека. Это самое дорогое, важное и хрупкое, что есть у человека. Имея все остальные блага, мы никогда не откажемся от семьи. На протяжении всей жизни наши родные поддерживают нас на жизненном пути, помогают советом, в любой ситуации находятся рядом и оберегают нас.

В этот замечательный праздник от всей души желаем каждой семье нашего района крепкого здоровья, доброго и теплого отношения друг к другу, жить в мире, согласии и взаимопонимании. Особые слова благодарности и признательности семьям «со стажем» и многодетным семьям. Ваши щедрость души, родительский труд, терпение и забота достойны восхищения.

Крепкого вам здоровья, отличного настроения, семейного благополучия и счастья на долгие годы вперед!

**М.З. КАЛМЫКОВ,**  
Глава муниципального образования  
«Глинковский район»  
**И.В. ЖЕВЛАКОВА,**  
Председатель Глинковского районного  
Совета депутатов.

### Дорогие друзья!

Как известно, верность, любовь, семья – три «кита», на которых держится наша жизнь. Без Верности не было бы крепких сердечных уз между людьми. Без Любви мир утратил бы весь смысл. Без Семьи мы были бы одиночками. Это одни из самых дорогих человеческих ценностей. Любите друг друга, берегите близких, будьте преданными! Пусть же крепкая семья всегда будет опорой в жизни, надежным причалом, который укроет вас от любых жизненных бурь!

**С уважением, С. Д. ЛЕОНОВ**  
депутат Государственной Думы фракции ЛДПР,  
отец троих детей.

## КОГДА НА СЦЕНЕ СЕМЬЯ



**Говорят, что заниматься художественным творчеством еще приятнее, когда рядом с тобой близкие и родные люди.**

Недавно у нас на Смоленщине состоялся областной праздник семейного художественного творчества «Семья источник – вдохновения». В

нем приняли участие 11 семейных ансамблей из городов Смоленск, Ярцево, а также из Холм-Жирковского, Глинковского, Руднянского, Духовщинского, Монастырщинского, Новодугинского и Кардымовского районов.

Глинковский район на празднике семейного художественного творчества представили два семейных ансамбля. Один из них



«Сударушка», в составе которой Любовь Валентиновна Царенкова, Елена Михайловна Абраменкова и младшее поколение – Арина и Валерия (на снимке слева). А также вокальная семейная группа «Украсы» в составе: Людмила Алексеевна Олейник, Диана Станкевич и Алёна Михеенкова (на снимке справа).

Семейным ансамблям были вручены Благодар-

ственные письма и памятные подарки.

Приятно, что семейных коллективов у нас в районе немало. Во многих Домах культуры самодеятельные артисты выходят на сцену семьями. И у каждого коллектива свой образ, своя изюминка. Но всех их объединяет искренняя любовь к своей семье, радость за другого и забота о ближнем.

## 10 ИЮЛЯ – ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

### Уважаемые сотрудники и ветераны почтовой службы Смоленщины!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Являясь одним из старейших, самых массовых и доступных видов связи, почта на протяжении веков остается связующей нитью между людьми, странами и континентами, помогает поддерживать деловые, родственные, дружеские отношения на огромных расстояниях.

Претерпев немало преобразований за свою историю, отечественная почтовая служба стала современным, прогрессивно развивающимся предприятием, которое постоянно увеличивает спектр и качество услуг, оказываемых населению, внедряет передовые технологии, чему во многом способствует цифровая трансформация из традиционного почтового оператора в мультифункциональный почтово-логистический холдинг. Но главное то, что смоленские почтовики продолжают работать слаженно, добросовестно и ответственно, равняясь на ветеранов отрасли и укрепляя славные трудовые традиции.

Желаю вам крепкого здоровья, энергии и сил, успехов на профессиональном поприще, многих лет счастливой, благополучной жизни!

**А.В. ОСТРОВСКИЙ,**  
Губернатор Смоленской области.

### Уважаемые работники почтовой связи Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите поздравления с вашим профессиональным праздником!

Российская почта имеет богатую многовековую историю. За прошедшие столетия почтовая связь значительно модернизировалась, превратившись

в единую развитую сеть, объединяющую все уголки нашей огромной Родины. Сегодня, несмотря на обилие новых коммуникационных технологий, почта продолжает оставаться востребованным средством связи. Отлично, что сотрудников отрасли всегда отличали трудолюбие, общительность и высокая организованность. Пусть стремление к развитию и забота о повышении уровня обслуживания граждан всегда остаются главными приоритетами в вашей работе.

Примите слова признательности за ваше ответственное отношение к делу и пожелания крепкого здоровья и благополучия!

**И.В. ЛЯХОВ,**  
Председатель Смоленской областной

### Уважаемые работники и ветераны почтовой связи района!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем российской почты! Перечень услуг, предлагаемых почтой, расширяется, растет их качество. Но для большинства наших жителей почта – это, прежде всего, почтальон, который в любую погоду спешит в каждый дом, доставляя пенсии и свежую прессу.

Ответственность, компетентность, чувство долга всегда сопутствовали лучшим представителям почтовой профессии. И сегодня в почтовой отрасли трудятся замечательные люди, душой и сердцем преданные своей работе.

Желаем всем крепкого здоровья, успехов в дальнейшей, такой важной и социально значимой работе, благополучия и счастья вам и вашим семьям!

**М.З. КАЛМЫКОВ,**  
Глава муниципального образования  
«Глинковский район»  
**И.В. ЖЕВЛАКОВА,**  
Председатель Глинковского районного  
Совета депутатов.

## ИНИЦИАТИВЫ

ПОМОЩЬ ГОСУДАРСТВА  
В ПОИСКЕ РАБОТЫ

ко проживающим гражданами, доход которых по не зависящим от них причинам ниже регионального прожиточного минимума. Орган соцзащиты обязуется оказывать помощь гражданам в получении социального контракта, а граждане берут на себя обязательства (например, пройти переобучение, трудоустроиться, развивать свое дело, а также пройти бесплатное обучение для ИП и самозанятых).

Программа включает в себя четыре разных направления материальной поддержки: поиск работы, открытие собственного дела, развитие личного подсобного хозяйства и помощь в трудной жизненной ситуации.

По поручению Президента увеличен максимальный размер выплат по социальному контракту. В рамках программы с 1 июля 2022 года граждане могут получить до 350 000 рублей на открытие собственного бизнеса, до 200 000 рублей – на развитие личного подсобного хозяйства.

Информационные материалы по оказанию государственной социальной помощи на основании социального контракта в части реализации мероприятия по осуществлению индивидуальной предпринимательской деятельности размещены на официальном сайте Администрации муниципального образования «Глинковский район», на страницах ОК, и ВК, информационных стендах отдела социальной защиты населения. За истекший период 2022 года на территории нашего района реализован один социальный контракт.

За разъяснениями по вопросу заключения социального контракта граждане вправе обратиться в сектор социальной помощи в Глинковском районе по телефонам:

8(48165)2-10-39, 2-15-46».

**Последствия экономических кризисов, как правило, сильнее всего бьют по рядовым гражданам. Дестабилизация экономики порождает целый ряд негативных явлений, одним из которых является рост уровня безработицы.**

**Безработица – это явление, суть которого – в отсутствии работы, приносящей доход, у трудоспособных членов общества. Государство заинтересовано в снижении уровня безработицы, поэтому разработано и применяется ряд специальных мер.**

**Заместитель Главы муниципального образования «Глинковский район» Евгений Владимирович Кожухов, рассказывает об одной из таких программ:**

«Социальный контракт – это помощь государства по поиску работы, открытию собственного дела и преодолению сложной жизненной ситуации. Это соглашение, которое органы соцзащиты заключают с малоимущими семьями и малоимущим одино-

ОСВОБОДИТЬ ОТ УПЛАТЫ  
ГОСПОШЛИНЫ

**ЛДПР предлагает освободить социально незащищенных граждан от уплаты госпошлины у нотариуса.**

Депутат Государственной Думы Сергей Леонов вместе с коллегами по фракции ЛДПР получил положительный отзыв от правительства РФ на законопроект об освобождении некоторых категорий граждан от уплаты госпошлины за сделки у нотариуса.

На сегодняшний день в России нотариальные услуги стоят довольно дорого. Многие категории граждан, особенно социально незащищенные, не могут себе позволить поход к нотариусу, ведь зачастую у людей просто нет на это средств! Выход из сложившейся ситуации предложили де-

путаты фракции ЛДПР. Новый законопроект позволит некоторым группам граждан получать нотариальные услуги бесплатно или со значительной скидкой.

Автор данной законодательной инициативы, депутат Государственной Думы фракции ЛДПР Сергей Леонов отметил, что этот закон предусматривает внесение изменений в Налоговый кодекс. По его словам, полностью освобождаются от уплаты государственной пошлины за совершение нотариальных действий следующие категории граждан: инвалиды I и II групп, дети-инвалиды, инвалиды детства, ветераны и инвалиды Великой Отечественной войны, ветераны и инвалиды боевых действий, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей.

А ветераны труда получат 50 процентную скидку по всем видам нотариальных действий.

«Впервые получил положительный отзыв от правительства РФ на наш законопроект об освобождении некоторых категорий граждан от уплаты госпошлины за сделки у нотариуса. Он уже внесен в Государственную Думу. Принятия данного закона ждали люди. Надеюсь депутаты из других партий его поддержат при рассмотрении», – Сергей Леонов.

Пресс-служба  
Смоленского РО ЛДПР.

## КАНИКУЛЫ

## У ЛЕТА МНОГО РАЗНЫХ КРАСОК



Болтутинские школьники в дни летних каникул.

**На календаре июль, а это самый разгар школьных летних каникул. И сегодня мы хотим рассказать о том, как проводят их юные жители Глинковского района. Но речь не о тех, кто уехал к морю, а о том, чем занимаются мальчишки и девчонки, оставшиеся в своих селах и деревнях.**

Справедливости ради заметим, что наши ребята не скучают. Все учреждения культуры летом нацелены на работу с детской и молодежной аудиторией. Кстати, касается это не только райцентра. Так в деревне Болтутино работники Дома культуры и библиотеки практически ежедневно предлагают детворе увлекательные программы.

Болтутинские школьники уже успели стать участниками развлекательной игры «Азбука безопасности», посвященной изучению и закреплению знаний правил дорожного движения и профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних.

Дети выполняли различные задания, отвечали на вопросы и разгадывали загадки. Рассказывали истории на основе своих наблюдений. Игра всем очень понравилась – было весело и полезно.

А еще сотрудники Болтутинского сельского Дома культуры провели мероприятие для детей и молодежи «Игры нашего двора». Прозвучал рассказ об играх детворы, так популярных в веке двадцатом, которые так любили мамы и папы современных школьников. После беседы детям было предложено поиграть в эти игры: «Жмурки», «Золушка» и другие. Мальчишки и девочки с удовольствием играли в «Высекалы», «Картошку», «Море волнуется». Вспомнили про популярные

прежде «Резиночку», «Съедобное не съедобное». Сотрудники СДК рассказали ребятам о такой игре, как «Лапта». В итоге ребята сделали вывод, что и без интернет-игр и соцсетей тоже можно жить интересно.

Кстати, не забыли в Болтутино и об огромном пристрастии ребят к рисованию. В эти дни там рисовали мелом и красками, фломастерами и карандашами. Всего прошел один месяц каникул, а выставок детского рисунка в Болтутино было организовано уже несколько. Ребята рисовали свои полотна на темы Великой Отечественной войны, изображали любимых сказочных героев по произведениям А.С. Пушкина. Но самой массовой и интересной была выставка рисунков «Мой папуля». Дети, участвующие в этой выставке, изобразили своих пап и их увлечения, а еще рассказали языком красок, как проводят время отцы с детьми.

Пригласили ребят и на экологическую экскурсию по окрестностям своей деревни. Путешествие было достаточно увлекательным, тем более, что закончилось оно пикником на природе.

А теперь давайте перенесемся в село Глинка. Там работниками МБУК «Глинковский Центр» недавно была подготовлена и проведена игровая программа для детей «Мы встречаем праздник лета - праздник солнца, праздник света». Ведущие мероприятия Людмила Олейник и Ольга Абраменкова предложили ребятам принять участие в конкурсах «Гуси и утки», «Горячий мячик», «Кузнечики», «Волна», «Кто здесь живет», «Чьи слова» и других. В завершении шумного праздника всех ждали сладкие призы.

А сколько восторгов вызвало у глинковской детворы участие в



игровой программе «Зов джунглей». Ребятам предложили испытать себя в конкурсах «Перейди болото», «Донеси добычу», «Самый меткий», «Чихает слон», «Узнай меня».

Свои двери для местных школьников и их сверстников, гостей нашего района, открыли в эти дни библиотеки и еще – Глинковский краеведческий музей. Уже в дни летних каникул Глинковский музей посетили юные участники Театра Книги Смоленской областной библиотеки для детей и молодежи им. И. С. Соколова-Микитова, под руководством заслуженной артистки Российской Федерации Людмилы Степановны Лисюковой.

Для гостей была проведена не только обзорная экскурсия по залам музея, но и пешая прогулка по центральной улице села, в церковь Святителя Николая.

Много познавательного и интересного узнали юные глинковцы в июньские дни в стенах Глинковской библиотеки. Благодаря сотрудникам библиотеки ребята то и дело переносились из эпохи Петра Первого в годы Великой Отечественной войны, из современности в увлекательный мир пушкинских сказок. Юные читатели узнали много нового, пройдя закоулками «Литературного лабиринта» – такая игра была подготовлена для ребят сотрудниками детской библиотеки.

Каникулы продолжаются, а значит впереди немало интересного. Мы еще вернемся к теме летних каникул на страницах газеты и расскажем о том, чем еще запомнилось глинковской детворе это лето.

Наталья ТИХОНОВА.



Участники «Зова джунглей» – команды «хищников» и «травоядных».

## Инициативы президента

РЕГИСТРАЦИЯ ДЕТЕЙ  
ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА РОДИТЕЛЕЙ

Президент России Владимир Путин подписал закон, разрешающий указывать в свидетельстве о рождении место жительства родителей, а не место фактического появления ребенка на свет. Закон касается только детей, родившихся в России.

Документ опубликован на официальном портале правовой информации.

По действовавшим до сих пор нормам от 1997 года в записи акта о рождении указывается фактическое место рождения ребенка. Как уточняется в пояснительных материалах, новый закон «снимает действующее территориальное ограничение, связанное с указанием места рождения ребенка, и расширяет круг лиц, которые могут воспользоваться этим правом».

Из-за реформы системы родовспоможения в некоторых городских и муниципальных округах были закрыты родильные отделения, поэтому будущие мамы отправляются в крупные перинатальные центры. Таким образом, в небольших поселениях, городских округах или муниципалитетах, не имеющих родильных отделений, родители не могли записать в качестве места рожде-

ния ребенка место своего жительства.

В этой связи, как отмечали авторы законодательной инициативы, количество детей, родившихся не по месту жительства родителей, значительно возрастает. «По статистике, рождаемость в отдельных городских поселениях, городских и муниципальных округах равна нулю, что искажает статистический учет, при этом нарушаются права родителей», – говорится в пояснительных материалах.

Изначально инициатива касалась родителей, проживающих в небольших городских поселениях, городских округах или муниципалитетах, численность населения в которых не превышает 50 тыс. человек. Но закон в итоге разрешает родителям регистрировать детей по месту их жительства независимо от вида муниципалитета и количества граждан, проживающих в нем.

По материалам ТАСС.

## В администрации области

ОБСУДИЛИ ПРОБЛЕМЫ  
МЕЖМУНИЦИПАЛЬНЫХ ПЕРЕВОЗОК

А.Островский провел оперативное совещание со своими заместителями и руководителями профильных департаментов по проблемным вопросам организации межмуниципальных пассажирских перевозок.

Глава региона выразил обеспокоенность в связи со складывающейся ситуацией с транспортным обслуживанием населения в муниципалитетах.

«Разделяю озабоченность профильного департамента в отношении ситуации с межмуниципальными пассажирскими перевозками. Сложившееся положение дел с подвижным транспортным составом, его изношенностью, периодически проводимым ремонтом и невыходом на маршруты создаёт трудности для смолян. Ознакомился с предложениями департамента и готов поддержать предложенные меры после дополнительной проработки», – сказал Алексей Островский.

В ходе совещания были рассмотрены различные предложения по качественному улучшению ситуации с пассажирскими перевозками, оперативному обслуживанию социально значимых маршрутов в муниципальных образованиях Смоленской обла-

сти, в интересах жителей региона.

Губернатор поручил оперативно проработать возможность дополнительного субсидирования юридических лиц – пассажирских транспортных перевозчиков с четким, максимально прозрачным определением требований к возможным получателям субсидий. Также Алексей Островский дал поручение разработать программу поэтапного обновления подвижного состава, просчитать количество единиц пассажирского автотранспорта областных и муниципальных учреждений, который необходимо обновить.

С учетом новых экономических реалий импортозамещения, а также бюджетных возможностей субъекта и муниципалитетов, глава региона дал указание проработать возможность приобретения микроавтобусов от российских или белорусских производителей в лизинг, а также обеспечения поставок запасных частей.

Нина СЛАСТЕНКОВА.

## На Смоленщине у нас

## ГУБЕРНАТОР ПОСЕТИЛ ЛАГЕРЬ «ПРУДОК»

В рамках рабочей поездки в Шумячский район губернатор Алексей Островский ознакомился с тем, как организованы отдых и оздоровление юных смолян в детском лагере круглогодичного пребывания «Прудок».

Ежегодно в «Прудке» за счет средств областного бюджета осуществляется оздоровление около 3000 детей, из них в летний период за счет государства смогут поправить свое здоровье и отдохнуть перед очередным учебным годом около 2300 ребят.

Лагерь рассчитан на подростков до 17 лет включительно, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, и школьников до 15 лет включительно, нуждающихся в оздоровлении по медицинским показаниям. Кроме того, здесь отдыхают отличники учебы, участники международных, всероссийских, областных, районных (городских) олимпиад, конкурсов, фестивалей, соревнований, члены детских и молодежных общественных объединений, творческих коллективов.

Необходимые пояснения губернатору давали начальник департамента по социальному развитию Елена Романова, начальник главного управления по делам

молодежи и гражданско-патриотическому воспитанию Анастасия Гапеева и директор детского оздоровительного лагеря (ДОЛ) круглогодичного действия «Прудок» Ольга Павлюк.

«Лагерь «Прудок» располагает большой территорией, здесь замечательная природа, озеро. Зимой действует своя отличная лыжная база. Особенность нынешнего сезона – здесь сразу две профильные смены – областные сборы добровольцев «Волонтеры Смоленщины» и смена «Академия РДШ. Траектория возможностей» отмечают 5-летний юбилей», – рассказала директор «Прудка» Ольга Павлюк.

На территории оздоровительной организации расположены 4 комфортабельных спальных корпуса, столовая с актовым залом, административно-медицинский корпус. Дети обеспечены комплексным сбалансированным пятиразовым питанием, организованным в просторной

столовой. Каждый из корпусов обустроен зонами отдыха. Есть большой футбольный стадион, библиотека, танцевальный зал и кинотеатр. Для ребят регулярно организуются конкурсы, дискотеки, концерты, соревнования, игры на свежем воздухе. Действуют различные кружки.

Этим летом на базе «Прудка» пройдут профильные смены: «Волонтеры Смоленщины» (95 чел.), правоохранительно-патриотическая «Патриот» (45 человек), смена для одаренных детей (160 человек), «Казачья застава» (40 человек.), «Российское движение школьников» (80 человек). В июле-августе будут проведены военно-патриотическая профильная смена «Сокол ВДВ-2022», творческая смена «Архитектура таланта», профильная региональная культурно-православная смена «Феникс» и общественно-политическая смена «Лидер» с общим охватом 430 детей. Программы включают в себя интел-

лектуальные и спортивные игры, мастер-классы и психологические тренинги, творческие фестивали, экологические и социально-профилактические акции.

Губернатор ознакомился с условиями пребывания детей в лагере, пообщался с участниками и руководителями профильных смен и выступил перед ними с приветственным словом на юбилейном мероприятии «5 лет вместе»: «Дорогие ребята, рад вас всех здесь поприветствовать! Специально приехал, чтобы вас поздравить с праздником лета, в котором вы все принимаете активное участие. Рад, что региональная администрация каждый год предоставляет вам и вашим сверстникам возможность бесплатно, за счет государства, отдохнуть здесь. Ваши родители ничего не платят, и это самое главное. Желаю новых друзей и новых знакомств, хорошего настроения. Знаю, многие из вас здесь уже были и возвращаются вновь и вновь. Значит, вам здесь нравится, а для нас и для меня, как руководителя региона, это самое главное. Хороших вам солнечных радостных дней и всего самого доброго!»

Арсений ПЕТРОВ.

## ОТРЕМОНТИРУЮТ БОЛЕЕ 110 КМ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ТРАСС

29 июня в Вязьме губернатор Алексей Островский провёл рабочую встречу с руководителем Федерального дорожного агентства Романом Новиковым. Основной темой стало развитие дорожно-транспортного комплекса субъекта.

В совещании также приняли участие заместитель губернатора Юрий Пучков, начальник регионального департамента по транспорту и дорожному хозяйству Дмитрий Сулимов и начальник ФКУ Упрдор Москва – Бобруйск Александр Яхнюк.

«Если говорить о дорогах, которые находятся в оперативном управлении нашего федерального казенного учреждения, то все они сейчас имеют достаточно высокий уровень нормативного состояния. Необходимый показатель – 85% – в 2024 году будет достигнут. И я хочу отдельно поблагодарить команду губернатора региона за активную работу, которая была проведена. Нам крайне важно регулярно получать обратную связь от субъекта и его жителей. Отдельно остановлюсь на вопросе безопасности дорожного движения. По итогам пяти месяцев текущего года мы наблюдаем в Смоленской области серьёзное снижение показателей: общее количество ДТП сократилось на 34,3%, погибших – на 72,7%, а пострадавших – на 37%. Необходимо придерживаться этой тенденции и в будущем», – прокомментировал Роман Новиков.

«Благодарен Росавтодору за крайне внимательное отношение к дорожному комплексу Смоленской области. В инфраструктуру региона вкладываются внушительные объёмы феде-

рального финансирования. Особо отмечу качество выполняемых дорожных работ. Оно соблюдалось ранее, и, уверен, будет соблюдаться дальше под четким и внимательным руководством Росавтодора. В настоящее время все работы в субъекте идут строго по графику. Планы обширные. В частности, нам важно, чтобы был отремонтирован участок трассы Р-132 «Золотое кольцо» от Вязьмы до границы с Тверской областью. Данный участок крайне востребован и важен для развития туристического потенциала области и межсубъектового перемещения грузов. Регион нацелен и дальше продолжать максимально эффективный, конструктивный рабочий диалог с федеральным центром», – отметил губернатор. Отметим, что вопросы доведения лимитов, запланированных на 2023 и 2024 годы, изучают специалисты региональной проектной команды и ФКУ Упрдор Москва – Бобруйск. В настоящий момент прорабатывается возможность опережающего финансирования дорожных работ в регионе, в том числе на трассе Р-132.

Приведение в нормативное состояние участков трассы Р-132 «Золотое кольцо» (переданы в оперативное управление ФКУ Упрдор Москва – Бобруйск в 2020 году) – одна из ключевых тем прошедшей встречи. В период 2022-2024 годов запланирован

ремонт трех отрезков с 999-го по 1086-й км. «Предварительные сроки окончания работ? 2024 год, но мы будем стремиться ввести их в эксплуатацию в 2023-м. Также на данных участках находятся пять искусственных сооружений, которые мы планируем капитально отремонтировать. Соответствующая проектная документация уже подготовлена», – подытожил Александр Яхнюк.

Всего в ближайшие три года на территории региона предусмотрены работы на 13 объектах ремонта общей протяженностью 114,5 км, ещё на пяти объектах – устройство защитных слоёв (всего 83,6 км). В 2022 году в Смоленской области запланирован ремонт участка трассы Р-120 на подъезде к Смоленску (км 359 – км 365) и отрезка с 373-го по 387-й км. Оба участка планируют ввести в эксплуатацию в этом году. На северо-восточном обходе Смоленска будет отремонтирован путепровод через железную дорогу на 16-м км и мост через р. Днепр на 23-м км этой же дороги.

На обходе Рославля (в составе автомобильной дороги А-130) отремонтируют три путепровода, расположенных на 0-м, 6-м и 23-м км. Также будет выполнен ремонт моста через суходол на 4-м км автомобильной дороги А-132 подъездная дорога к Смоленску от трассы М-1 «Беларусь». На всех искусственных сооружениях специалисты выпол-



нят работы по переустройству полотна, ремонту и усилению пролетных строений, замене деформационных швов. Мостовики отремонтируют подходы к сооружениям и восстановят системы водоотведения, заменят лестничные сходы, барьерное и перильное ограждения.

На встрече зашла речь и о реализации нацпроекта «Безопасные качественные дороги». В Смоленской области в текущем году планируется отремонтировать 247 км региональных и межмуниципальных дорог, 12 мостов и путепроводов, а также пять улиц в Смоленске. На эти цели будет направлено более 4,8 млрд рублей.

В Рославльском районе в этом году дорожники отремонтируют еще один участок трассы Рославль – Ельня – Дорогобуж – Са-

фоново протяженностью 24,2 км. Дорога соединяет четыре района и является одной из самых востребованных у автомобилистов. Благодаря нацпроекту работы здесь проводят уже не первый сезон: всего за период с 2019 по 2021 год специалисты привели в нормативное состояние более 43,5 км данной трассы.

Общая протяженность автомобильных дорог в границах Смоленской области составляет 24927,5 км. Из них федерального значения – 847,7 км (в том числе 538,2 км находится в ведении ФКУ Упрдор Москва – Бобруйск), регионального значения – 8172,3 км, местные автомобильные дороги – 15907,5 км. Протяженность опорной сети региона – 963,3 км.

Татьяна НАПРЕЕВА.

## ДЛЯ ДУШИ

## ПЕСНЯ – ВЕРНЫЙ ДРУГ МОЙ НАВСЕГДА!



Елена Яковлевна Король никогда не расстанется с музыкой, как говорится – с песней по жизни.

«Наши песни носим в сердце с колыбели...»  
С. Островой.

**Очень я петь люблю. Помню себя с двухлетнего возраста: мы на хуторе жили, в Хиславичском районе Смоленской области. Родители учительствовали в Гоголевской школе, в четырёх верстах от дома. Возвращаясь с работы и переделав вместе со старшими детьми все хозяйственные дела, перед тем как вновь взяться за тетради и подготовку к урокам на завтра, погжим вечерним или осенним вечером устраивались всей семьёй на ступеньках высокого крыльца, а кто и стоя, и летела песня в лесную чащу, многоголосая, напевная!**

«Приди к нам, тихий вечер, на мирные поля! Тебе поём мы песню, вечерняя заря».

Папа аккомпанировал на гитаре, Виктор – брат – на балалайке, а Тамара-сестра пела с мамой на два голоса. Да и песни были про лесные деревья: о рябине, о берёзке, что во поле, «На горе-то калина» и всегда о дубе: «Среди долины ровныя». В ненастье пели дома, и тогда песня была другой, чаще это был романс, где ведущую партию вёл мамин чистый, негромкий, застенчивый голос в папином сопровождении второй партии и аккомпанементом на фисгармонии «Не брани меня, родная». Любили ямщические песни и народные про «Ноченьку тёмную» и про бурю, которая «мглою небо кроет», я тоже «помогала петь». Песня врачевала душу, снимала боль из груди и нечеловеческую каждодневную усталость, но никто не роптал на такой распорядок каждого дня, а от совместного пения блестели глаза (иногда и от слёз) и теплота благодарности заполняла душу и тело, создавалось единение семьи. Пишу о том так, по-взрослому, потому что это повторялось и через годы, и я выросла. Но вот бабушкино влияние было направлено лично на меня и ярко высвечивается в памяти трёхлетней девочки.

1933 год. Родители уже год работают в Монастырщине и живут в бабушкином домике, а она со мной на хуторе. Сестра закончила Соболевский педтехникум и трудится в Новомихайлов-

ской школе, а брат Виктор в Москве, работает и доучивается на рабфаке, чтобы поступить в свой любимый институт радиосвязи – всё перемешалось: переезжаем! Но пока дом стоит посреди этой разрухи. Зима, и очень холодно! Что-то стучит в стены дома и воет – то ли ветер в трубе, то ли волки за околицей, и страшно одиноко среди помертвевшего леса... Бабушка зажигает свечу у иконы и опускается на колени, она молится на ночь и разговаривает с Богом, просит помощи. Я стою рядом, и она велит повторять за нею «Отче наш!»... и все слова, а потом мы всегда поём молитву, и мой детский тоненький чистый голос как нельзя лучше выражает просьбу «помиловать нас».

Господи, по-ми-и-луй, Господи, помилуй!  
Господи, по-ми-и-и-луй, Господи, Прости!»

Исполнять надо было три раза подряд, сложив молитвенно руки и глядя прямо в глаза иконы, а в конце громко произнести непонятное слово «Аминь». Мне нравилась мелодия: светлая, напевная, и даже хотелось плакать. В общем, благословил меня Господь на пение (сколько живу, столько пою), но на этом моё Православное воспитание обрывается. «Аминь»

Короткое предвоенное счастливое детство в Монастырщине – всего 7 лет до чёрной даты 22 июня 1941 года полно жажды жизни и любви ко всему живому, желания быть причастной событиям, происходившим в стране. Песня помогала найти главное в жизни. Это героика отгремевшей Гражданской войны и защита от врагов молодой страны Советов, самоотверженный труд во имя её процветания и просто безмятежное детство. Звенели песни о тачанке, о Каховке, «Орлёнок», героях Щорсе и Чапаеве:

Гулял по Уралу  
Чапаев-герой,  
Он соколом рвался  
с полками на бой.  
«Вперёд, товарищи,  
не смейте отступать!  
Чапаевцы смело  
привыкли умирать!»  
Были и бойкие частушки:  
Эх, яблочко, с боку  
зелено,  
Колчаку на Урал ходить  
не велено.  
Эх, яблочко, укатилось,  
А Советская власть  
укрепилась!

В эти годы больших открытий «заговорил» великий немой – киноэкран, и даже запел голосами любимых артистов! В каждом фильме, кроме интересного содержания, была песня, и не одна! «Спят курганы тёмные», «Три танкиста» мы выучивали в кино, дважды просмотрев картину. В песнях славился человек труда: «Не спи, вставай, кудрявая! В цеха, звеня, Страна встаёт со славою навстречу дня». «Везде нужны заботливые руки и наш хозяйский, тёплый, женский глаз»; славилась новая техника, пришедшая в колхозы, облегчающая труд:

«Ой, вы кони, вы кони  
стальные,  
Боевые друзья-  
трактора,  
Веселее гудите, родные,  
Нам в поход  
отправляться пора!»

«Урожайный сгибается  
колос, и пшеница стеною  
встаёт, и подруги серебряный  
голос нашу звонкую  
песню поёт».

Их разучивали взрослые, а с ними и я, с величайшим удовольствием. Труд был соревновательный, напряжённый:

«Дни работы жаркие,  
на бои похожие,  
В жизни парня сделали  
поворот крутой.  
На работу славную,  
на дела хорошие,  
Вышел в степь донецкую  
парень молодой.»

Прославляла Родину, её богатство земли и успехи строек песня-гимн композитора Дунаевского «Широка страна моя родная». Гордые слова, величественная музыка воспламеняли сердца патриотизмом, расправлялись плечи, человек становился на голову выше!

...Наше слово гордое  
«товарищ»  
Нам дороже всех  
красивых слов.

Мы с удовольствием дома и в хоре пели её, и сейчас люблю. Маршевые песни, спортивные, особенно «Марш энтузиастов» и «Марш весёлых ребят» создавали бодрое настроение в работе, объединяли в походе.

«Ну-ка, Солнце, ярче  
брызжи,  
Золотыми лучами  
обжигай!  
Эй, товарищ, больше  
жизни!

Поспевай,  
не задерживай, шагай!»  
«Мы нередко, мы нередко били метко:  
Ну-ка, друг, мимо рук

получи!  
И к испанцам, и к британцам прямо в сетку  
Из Москвы долетали мячи».

Кипучая, счастливая жизнь СССР была постоянно под прицелом враждебных стран, устраивавших военные конфликты у границ и диверсии на производствах. В песнях отразились миролюбивые цели государства и решимость защитить свою Родину:

«Чужой земли мы  
не хотим ни пяди,  
Но и своей вершка  
не отдадим!»

«А если враг нашу  
радость живую  
Отнять захочет  
в смертельном бою,  
Тогда мы песню споём  
боевую

И встанем грудью  
за Родину свою».

Но война, жестокая и долгая, ворвалась в наш мирный Дом, черные полчища фашистов беспощадно уничтожали население и жилища, пленных мучили жаждой и голодом. И прозвучала Песня-КЛИЧ: «Вставай, страна огромная, Вставай на смертный бой».

Сотни эшелонов своих сыновей и дочерей в сутки отправляла Родина на фронты под грозную музыку и слова этого марша:

«Пусть ярость благородная  
вскипает, как волна,  
Идёт война Народная,  
Священная война».

Зазвучали военные марши других композиторов: Соловьёва-Седова, Новикова, Шостаковича, со словами и без, их были десятки, бойцы, моряки и лётчики, владеющие им: «Эх, бей винтовка, метко, ловко, без пощады по врагу! Я тебе, моя винтовка, острой саблей помогу!»

Песня «Два максима» славилась пулемёт и бойца: «Очень точно наводит наводчик, А «максим» точно молния бьёт.

«Так-так-так», - говорит пулемётчик.  
«Та-та-та», - говорит пулемёт.  
Отважные краснофлот-

цы охотились за «акулами» - вражескими подлодками:

«Хвостом акула крутит,  
Морскую воду мутит,  
Желает поживиться она  
давно.

Хорошие гостинцы  
готовят ей эсминцы:  
«Для завтрака спуститься  
пожалуйста на дно!»

А это лётчики занимают своё место в строю мстителей:

Там, где пехота  
не пройдёт  
И бронепоезд  
не промчится,  
Могучий танк  
не проползёт, –  
Там пролетит стальная  
птица.

Всем нам знаком грозный «Марш артиллеристов», как и «Священная война» – они стояли рядом:

Горит в сердцах у нас  
любовь к земле родимой,  
Ведём мы смертный бой  
за честь родной страны.

Пылают города,  
охваченные дымом,  
Гремит в седых лесах  
суровый Бог войны!

А ещё были Партизаны, народные мстители, громившие фашистов на захваченной немцами Советской территории:

... И на старой  
Смоленской дороге  
Повстречали незваных  
гостей!

Повстречали – огнём  
угощали,  
Навсегда уложили

в лесу,  
За великие наши  
печали, за горячую  
нашу слезу!

Многие поэты и писатели стали военкорами и «первыми врывались в города, с «лейкой» и с блоком, а то и с пулемётом!» Сколько их не вернулось домой?!

Снова «встали в строй» прощальные песни Гражданской войны: «Дан приказ: ему на Запад, ей – в другую сторону»... «Последний нынешний денёчек гуляю с вами я, друзья».

«Рано-раненько, на зорьке в ледоход,  
Провожала я любимого  
в поход.

На кисете, на добро –  
не на беду,  
Алым шёлком шила –  
вышила звезду»...

Кто сказал, что надо  
бросить песни на войне?  
«Всех, кого взяла война,  
каждого солдата,  
Проводила хоть одна  
женщина когда-то.

Не подарок, так бельё  
Принесла, быть может.  
И чем дальше от неё,  
(Окончание на 7-й стр.)

тем она дороже!» - писал Твардовский. Провожая дорогих мужей, женщины прятали уныние, твёрдо надеясь на встречу, обещали ждать. Много песен было сложено об этих дорогих минутах; ни в одной стране мира не было пропето столько (ТЫСЯЧИ!) песенных заклинаний, просьб, кляتب в верности ожидания, как в Советской стране, и, конечно, они являлись крепкой поддержкой солдатом в суровой походной и окопной жизни. Почти у каждого из них была заветная тетрадь или блокнот с песнями и стихами военных лет, и как берегли ветераны потом эти святые реликвии! Вот несколько из тех, что мы пели в госпиталиях или слушали по радио в годы мучительно долгой и Победной Отечественной войны:

«Я на подвиг тебя  
провожала,  
Над страной гремела  
роза.

Я тебя провожала и  
слёзы сдержала,  
И были сухими глаза.  
Я в дело любое готова  
с тобой

Идти, не боясь ничего!  
Если ранило друга,  
Перевяжет подруга  
Горячую рану его».

«Иди, любимый мой  
, родной.  
Суровый день принёс  
разлуку!

Враг бешеный на нас  
напал, как вор.  
Жестокий враг на наше  
счастье поднял руку,  
Иди, любимый мой, иди  
родной!

Враг топчет мирные луга,  
Он сеет смерть над  
нашим краем,  
Иди смелее в бой,  
рази врага!

Жестокий дай отпор  
проклятым вражьи  
стям,  
Иди смелее в бой, рази  
врага!»

Любовь и Верность –  
Талисманы веры у бойцов,  
у каждого переписанное и  
переспанное домой, к  
любимой жене стихотворение  
К. Симонова «Жди Меня –  
и я вернусь!», тоже ставшее  
песней, а в ответ лети  
слова:

«Может, месяц,  
а может года  
Пролетят в ожидании  
встреч.

Буду ждать тебя, милый,  
всегда  
И надежду на счастье  
беречь!»

Кто сказал, что сердце  
губит свой огонь в бою? –

## ДЛЯ ДУШИ

## ПЕСНЯ – ВЕРНЫЙ ДРУГ МОЙ НАВСЕГДА!



На бардовском фестивале 2007 год

(Окончание.  
Начало на 6-й стр.)

Воин всех сильнее любит милую свою!»

А сколько самых нежных писем шло с фронта в мирный домашний уют! Среди них «Тёмная ночь» и «Землянка». Песен много, но их почему-то забыли, словно стесняются их простоты и искренности, и звучит ежегодно один и тот же набор из десятка-полтора, не больше, песен у одних и тех же исполнителей! Да ещё научились делать «свою» обработку звучания, так сказать, «осовременивать их»... А они ведь Память Той военной поры, а не современные! Их создателей уже нет, заступиться за них некому! У звучавших в ту пору песен был и юмор, и тихая улыбка воспоминаний довоенной жизни – вот боец вспоминает родные края: «Не спугни очарованья этих тихих вечеров!» «Соловьи, соловьи, не тревожьте солдат!»

«Я уходил тогда в поход, в далёкие края – Платком взмахнула у ворот моя любимая. В кармане маленьком моём есть карточка твоя! Так значит, мы всегда вдвоём, моя любимая!» Или вот ещё чудесное воспоминание о девушке: «Моя подружка дальняя, как ёлочка в снегу, Ту ёлочку-уралочку забыть я не могу!» В тылу девушки заменили ушедших на войну отцов и у станков, и на транспорте, на тракторах в колхозах; грустили, тревожились о друзьях на фронте и, собравшись вместе, вязали для них варежки, пели: «И гадали вечерней порою, А кому же они попадут? Может, лётчику, может, сапёру? – Много есть у Отчизны сынов! Иль чумазому парню шофёру,

Иль кому из отважных стрелков?» – и варежки эти «Так нежно, так ласково грели, как пожатье девичьей руки». Эти душевные песни о скромных девушках и их верности составляли содержание наших концертов в школе и Доме культуры. «Вальс в прифронтовом лесу», замечательная

лирическая песня «Огонёк» очень нравились нам, подросткам тех лет, и мы пели, идя по вечернему посёлку, занимая всю ширину Советской улицы.

Впоследствии это стало необходимостью собираться участникам самодеятельности, разучивать песни на ходу, так как в школе не было ни одного свободного уголка для репетиций, а работала она в три смены!

Так крепла наша дружба, пели мы и, будучи студентами, по 1952 год, когда начали уезжать по распределению, получив дипломы. А в местечке многие жители вспоминали наше пение с ностальгией и одобрением.

«Кто сказал, что лишь черствеют на войне сердца? Только здесь хранить умеют Дружбу до конца!» Война – это неослабевающая боль утрат, душевные муки от сознания о незахороненных друзьях: «Эх, дороги»: «Выстрел грянет – ворон кружит, твой дружок в бурьяне неживой лежит»... «Для меня будто ветром задуло костёр, когда он не вернулся из боя.» Нам дороги эти позабыть нельзя, и песни тоже должны звучать, в том числе и по просьбам ветеранов, по радио и телевидению, как было в прошлые годы.

А как сообщить жене и матери убитого друга, что он не вернётся? «Бери шинель, пошли домой!» И петь тяжело... Как безутешно горе одинокого солдата, грудью защищавшего страну, у которого «враги сожгли родную хату, сгубили всю его семью»; ему нужна поддержка товарищей, как на фронте: «Прижимай к плечу плечо, Дружба остаётся!»... «но рядом никого! Таких возвращений были сотни тысяч. Эту песню считаю своей причастностью к человеческой обездоленности: враги зверски замучили моего отца, и они сожгли за время оккупации четыре дома, где мы обитали. В семье мы поём её в скорбные даты войны. Конечно, война проверяла людей на прочность, и были случаи измены и жёнам, и родине, и на эту тему тоже слагались ожесточёнными солдатами немало злых песен. Они чаще всего писались там же, на фронте, наскоро, на известные мелодии. « Ни в

какой я вечер трусу не отвечу, у меня для труса есть один ответ: Все проходят раны, поздно или рано, но презренье к трусу не проходит, нет!» Константин Симонов написал Презренное «Письмо к неизвестной женщине», сообщавшей солдату, чтобы он не возвращался к ней, когда война закончится, так как теперь у неё другая личная жизнь... Оно выражало общее настроение фронтовиков, что измена хуже смерти для солдата!

Отдельно хочу показать, как чутко в песнях отражена нежная воинская любовь к Маме:

«Часто я вспоминаю домик наш над рекой, Как живёшь ты, родная, сыну сердце открой! Доброй, ласковой самой письмецо своё шлю. Мама, милая мама, как тебя я люблю!» Ещё громыхает война, хотя и на вражьей земле, но солдат в мечтах спешит домой:

«Я иду, а дороженька вьётся К милому дому, дому родному... Вот и знакомый журавль у колодца, Всё здесь знакомо, с детства знакомо: Ставни резные, двери родные,

Ты по ступенькам бежишь мне навстречу! Дай обниму твои старые плечи, Руки в морщинках поглажу твои!»

А в другой песне сын видит облик мамы, которая провожала его четыре года назад:

«В своей домашней кофточке,

В косыночке с горошками Седая, долгожданная, Меня встречает мать!», «в горе молчаливая, в праздник хлопотливая, мама, милая мама!» Песен о войне не счесть, их море, и настроение в них самое разное, но главное – это верность советской родине, и без их звучания не обходилось ни одного завершения нашего выступления.

«Много вёрст в походах пройдено По земле и по воде, Но Советской нашей Родины Не забыли мы нигде!»

«Хороша страна Болгария, А Россия лучше всех!» «Летят перелётные птицы Ушедшее лето искать. Летят они в жаркие страны, А я не хочу улетать. А я остаюсь с тобою, Родная навеки Страна, Не нужно мне солнце чужое, Чужая земля не нужна. Немало я стран перевидал, Шагая с винтовкой в руке, Но не было больше печали, Чем быть от тебя вдалеке!»

Наконец – Победа! – и летит пронзительная частушка:

Девочки! Конец войне! Девочки, Победа! Девочки, молитесь, женихи к нам едут! Едут к нам солдаты, едут и матросы, И все неженатые, курят папиросы! – «С фронта едут, едет, едут наши братья и отцы!», а иногда и идут:

Солнце скрылось за горою, Затуманились речные перекаты, А дорожку степною Шли с войны домой советские солдаты.

Негромко песня несётся, а мне видится, как наша переполненная скарбом пяти семейств и малыши детьми телега медленно движется по раскалённой от жары дороге: уезжаем в неведомое, покинули свой красивый дом, и хочется пить и плакать, и ноги устали, поглядываю на телегу... Но папа говорит строго: «Не ной, видишь, коню тяжело, а если устала, пой!» И я выбираю песню «По долинам и по взгорьям шла дивизия вперёд». Она медленная, и в ней поётся о Победе: «Разгромили атаманов, разогнали воевод!» – и наши бойцы уничтожат немцев, и мы тоже свой закончим поход. Мама и сестра Тамара тихонько подпевают мне. – Так и произошло!

В пятидесятые годы, работая по совместному распределению с подругой Лидией Царёвой в Глинковской школе Смоленской области, мы увлеклись

туризмом по Горному Крыму и Кавказу, и познакомились там с авторской песней – новым жанром походных песен студенческой молодёжи: «Глобус», «Кружка» и рядом «костровых песен». Чаще всего они там и рождались, и разносили их потом туристы по всему Союзу. Будущие талантливые барды, а тогда студенты Высокотур и Визбор (именно его отряд мы встретили в Теберде), учитель Калужской области Окуджава. И работники НИИ инженеры Никитины и другие. И нам с Лидой эти песни полюбились навсегда. Мы исполняли их в Доме культуры под свои гитары и с учениками в переходах на осенних полевых работах из одной деревни в другую. Ребятам они тоже «подошли!»

Прошли годы, даже десятилетия, наши дочери и внуки тоже полюбили авторские песни; окончили музыкальную школу, освоили гитары и стали петь на смотрах художественной самодеятельности воинских частей городка. Каждое воскресенье шёл новый бесплатный концерт с тщательно отобранными номерами и повышался культурный уровень и патриотизм жителей. А дивизию нашу так и называли – «Поющая»!

И в дальнейшем наша семья принимала участие и побеждала в районных фестивалях авторской песни памяти Юрия Визбора, Булата Окуджавы, а в 2010 на фестивале песни, посвя-

щённому творчеству Владимира Высоцкого все главные премии получили четверо участников нашего семейства, а Елена Пушкова (мл. дочь) – и диплом Гран-При! Я пела на дорожку для меня тему: «Кто сказал, что Земля умерла?» В 2009 году, 6 июня, на центральной площади райцентра Татищево мы с Леной исполняли романсы на слова Александра Сергеевича Пушкина в «Открытом микрофоне».

Жизнь продолжается, и уже на Дне России праправнучка Лидочка Матвеева в три с половиной года пропела Гимн России, все 3 куплета, Громко и гордо произносила слова! В нашей семье принято встречать приход Нового года общим исполнением Гимна после речи Президента. Лидя поёт его с самого раннего возраста. Люди, любите хорошие песни, слушайте их внимательно! Хорошая песня – это маленькая жизнь. Где песня поётся, там легко живётся.

«В лютый холод песня нас с тобой согреет, В жаркий полдень будет, как вода.

Тот, кто песен петь и слушать не умеет, Тот не будет счастлив никогда».

Их столько в памяти и сердце, я не могу просто произносить слова. А петь я не устала и в свои 90!

**Елена КОРОЛЬ,**  
посёлок Светлый  
Саратовской области.



## ОБЪЯВЛЕНИЯ. РЕКЛАМА

В организацию в Починке на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**: рабочие; рабочие склада готовой продукции (мужчины); вязальщицы колбасных изделий (женщины); помощник термического отделения. Оформление по ТК РФ. Зарплата – без задержек. Спецодежда, бесплатное питание. Возможна компенсация проезда. Тел.: **4-19-25; 8-915-630-76-39**.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН:**  
с обсадной трубой, а также под насосную станцию.  
Тел. **+7-910-716-28-55**. *Реклама.*

**www.cp-phoenix.ru** **ЛЕТНЯЯ ВЫГОДА!**

ЕСЛИ **ОКНА** ТО С КОМФОРТОМ  
ЕСЛИ **ДВЕРИ** ТО ПО ГОСТУ

ОКНА ПРЕМИУМ-КЛАССА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ  
ДВЕРИ РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

**РАБОТАЕМ ПО ОБЛАСТИ**  
Выезд на замер в любой район области - **БЕСПЛАТНО!**

**ВЫВОЗ МУСОРА!**  
на изделия и монтаж

**ГАРАНТИЯ 5 лет**

**РАССРОЧКА**  
на 6 месяцев без участия банков

**ВОЗМОЖНА ОПЛАТА КАРТОЙ ЧЕРЕЗ БАНКОВСКИЙ ТЕРМИНАЛ**

**АКЦИЯ!** При покупке от 4 изделий - **ВНУТРЕННЯЯ ОТДЕЛКА**  
**АКЦИЯ!** При покупке от 6 изделий - **МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ ДВЕРЬ**

**В ПОДАРОК!**  
УСТАНОВКА В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ!

**РАССРОЧКА** (4812) **67-07-09**  
**8-910-785-07-09**

Рассрочку предоставляет ИП Шляков А.В. Условия акций действительны на момент публикации. Не является офертой. РЕКЛАМА

## ВНИМАНИЕ! РАСПРОДАЖА!

Куры-несушки и молодые куры.  
Высокопродуктивные яйценоские породы.  
(красные, белые, пестрые).  
Цены от 290 рублей!  
на рынке в Глинке *Реклама.*  
13 и 20 июля, с 12:40 до 13:00,  
Тел.: **8-906-518-38-17**. Доставка!

ООО «СМОЛЕНСКОЕ ПОЛЕ»,  
ОП «ТРОПАРЕВО-ПОЧИНОК»  
срочно требуются:  
**ОПЕРАТОРЫ ПО УХОДУ ЗА ЖИВОТНЫМИ;**  
**ТРАКТОРИСТЫ НА ФЕРМУ; ТРАКТОРИСТЫ В**  
**РАСТЕНИЕВОДСТВО; СЛЕСАРЯ** КИПА.  
**МЫ ПРЕДЛАГАЕМ:**  
Официальное трудоустройство, оплачиваемые отпуска и больничные, стабильную заработную плату, обучение на рабочих местах, бесплатное питание и спецодежду; доставку на работу и с работы корпоративным транспортом.  
Тел. **(48149) 5-40-24**

**ОП «ТРОПАРЕВО-ПОЧИНОК»**  
ПРИГЛАШАЕТ **комбайнеров** на период уборки урожая (июль - август).  
Место работы: РФ, Смоленская область, Починковский район.  
**Мы предлагаем:**  
– своевременную заработную плату, начиная с 8 дня начала уборки урожая (от 140 до 160 тыс. руб. в месяц);  
– бесплатное проживание в новом и современном общежитии;  
– бесплатное трехразовое питание;  
– график работы без выходных с **07:00 до 20:00**;  
Бригадирам за каждого комбайнера оплачивается по **10 000** рублей.  
Обязанности: уборка сельскохозяйственных культур.  
Опыт работы: более 1 года  
Тел: **(8 481 49)-5-40-24**.

## ПОСОБИЯ

## РАЗМЕРЫ ВЫПЛАТ

РАЗМЕРЫ ЕЖЕМЕСЯЧНЫХ ДЕНЕЖНЫХ ВЫПЛАТ И ЕДИНОВРЕМЕННОГО ПОСОБИЯ ПРИ РОЖДЕНИИ РЕБЕНКА на 01.06.2022 г СОСТАВЛЯЮТ:

ЕДВ беременной женщине при сроки беременности не менее 12 недель (СДЛ-11000,00)	237 руб.06 коп.
ЕДВ кормящей матери до исполнения ребенку одного года (СДЛ-11000,00)	474 руб.12 коп.
ЕДВ одному из родителей на каждого совместно проживающего с ним ребенка, рожденного от ВИЧ-инфицированной матери, до достижения им возраста одного года (СДЛ-11000,00)	3081 руб.76 коп.
ЕДВ одному из родителей (усыновителей, опекуну) на каждого рожденного (усыновленного, принятого под опеку) совместно проживающего с ним ребенка в возрасте от одного года до трёх лет (СДЛ-11000,00)	237 руб.06 коп.
ЕДВ одному из родителей (усыновителей, опекуну) на каждого рожденного (усыновленного, принятого под опеку) совместно проживающего с ним ребенка, находящегося на искусственном или смешанном вскармливании, до достижения им возраста одного года (СДЛ-11000,00)	338 руб.66 коп.
Членам многодетных семей: - ЕДВ, осуществляемая каждому родителю (усыновителю) - ЕДВ, осуществляемая на ребенка в возрасте до 6 лет - ЕДВ, осуществляемая на ребенка в возрасте от 6 лет до 18 л	589 руб.32 коп. 271 руб.47 коп. 847 руб.20 коп.
Областное государственное единовременное пособие при рождении ребенка (СДЛ-11000,00)	5000 руб.00 коп.
Ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно с 01.01.2022 (СДЛ - 13363,00)	6481 руб.00 коп. (50%) 9721 руб. 50 коп. (75%) 12962 руб. 00коп.(100%)
Ежемесячная выплата в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка с 01.01.2022 года (СДЛ -26482,00)	12962 руб.00 коп.
Государственное пособие на ребенка в месяц (СДЛ-13363,00)	233 руб.34 коп.
Государственное пособие на ребенка одинокой матери в месяц (СДЛ-13363,00)	466 руб. 68 коп.
Областной материнский (семейный) капитал при рождении третьего ребенка в период с 01.01.2022 года по 31.12.2022 (СДЛ-36444,00)	163300 руб. 00 коп.
ЕДВ на третьего и последующих детей с 01.01.2022 года (СДЛ-27998,50)	12962 руб. 00 коп.

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Коллективы редакций газет «Глинковский вестник», «Сельская новь», «Знамя», «Хиславичские известия» выражают искренние соболезнования Алесе Николаевне Гавриловой по поводу безвременной смерти ее мужа, **ГАВРИЛОВА Олега Владимировича**.

Администрация муниципального образования «Глинковский район» выражает искреннее соболезнование Алесе Николаевне Гавриловой по поводу безвременной смерти ее мужа, **ГАВРИЛОВА Олега Владимировича**.

Выражаю искреннее соболезнование Алесе Николаевне Гавриловой по поводу безвременной смерти ее мужа, **ГАВРИЛОВА Олега Владимировича**.  
**Т.М. ШАРАБУРОВА.**

Коллектив Доброминской средней школы скорбит по поводу смерти **ТЕРЕШКОВОЙ Александры Васильевны** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Депутаты Глинковского районного Совета депутатов и коллектив Администрации муниципального образования «Глинковский район» выражают глубокие соболезнования Валентине Андреевне Злакомановой и Александру Егоровичу Злакоманову по поводу безвременной смерти их сына, **ЗЛАКОМАНОВА Олега Александровича**.

Коллектив редакции газеты «Глинковский вестник» скорбит по поводу безвременной смерти бывшего сотрудника **ЗЛАКОМАНОВА Олега Александровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Выражаем искреннее соболезнование Александру Егоровичу Злакоманову по поводу безвременной смерти его сына, **ЗЛАКОМАНОВА Олега Александровича**.

**ШАРАБУРОВЫ.**

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ НА ВОДЕ

*Этим летом погода балует нас жаркими солнечными денечками. Сотни людей устремляются на отдых к водоемам. Вода — добрый друг и союзник человека, помогающий получить максимум удовольствия от отдыха и укрепить здоровье. Но в то же время она не терпит легкомысленности и может являться источником повышенной опасности. Последствия легкомысленного поведения будут самыми тяжелыми. Чтобы их избежать, каждый человек должен знать элементарные правила безопасности на воде.*

В чем причина гибели людей? В подавляющем числе несчастных случаев - в нарушении правил безопасного поведения на воде: купание в состоянии алкогольного опьянения (70%) и купание в запрещенных местах (95%).

Безопасность на воде легче всего обеспечить на специально оборудованном пляже, где есть медпункт и спасательные средства

Открытый водоем - это всегда некоторая опасность и риск. Вода может выглядеть приветливо, но даже тот, кто хорошо умеет плавать, может попасть в беду. Правила безопасности на воде летом мало отличаются от общепринятых норм поведения в другое время. Можно лишь добавить некоторые рекомендации:

- Продолжительность купания должна зависеть от температуры воздуха и воды, а также от силы ветра. Рекомендованная температура окружающей среды - от +25°C при ясной безветренной погоде.

- Погружаться в водоем следует постепенно, особенно если тело сильно разогрето солнцем. Безопасность на воде летом не допускает грубых игр с погружением и удержанием под водой.

- Используя надувные плавсредства, нельзя терять осторожность, ведь даже слабый ветерок способен отвести надувной матрас далеко от берега.

- Купаться после еды можно только спустя 1,5-2 часа. Продолжительность купания не должна превышать 15-20 минут

**А.И. ЗУБОВ,**  
старший госинспектор  
Центр ГИМС ГУ МЧС России  
по Смоленской области.

## ...И ЕЩЕ О КУПАНИИ



Для купания выбирайте только специально подготовленные места - оборудованные пляжи и берега водоемов. Купание на, так называемых, «диких» пляжах может закончиться неудачно - непроверенные водоемы полны острыми подводными камнями, корягами и другим мусором.

Для комфортного купания температура воды должна быть не ниже 18°. При этом первый заход в воду должен длиться не более 5 минут.

После солнечной ванны не бросайтесь сразу в воду. Лучше немного охладиться в тени или сделать обтирание холодной водой в области сердца.

Старайтесь не купаться в одиночку - в случае беды никто не сможет помочь.

Не плавайте с помощью подручных средств - досок, бревен, автокамер: это опасно как для вас, так и для окружающих.

Не ныряйте в воду, если не знаете глубину и состояние дна. Прыжок в неизвестность может закончиться плачевно.

Не оставляйте детей без присмотра и запретите ходить одним купаться!

**Пресс-служба ГУ МЧС России по Смоленской области.**

Учредители: Аппарат Администрации Смоленской области,  
Администрация муниципального образования «Глинковский район» Смоленской области,  
смоленское областное государственное унитарное предприятие «Юго-Восточная объединенная редакция»  
Издатель: СОГУП «Юго-Восточная объединенная редакция»

Адрес редакции: 216320 Смоленская обл., Глинковский район, с. Глинка, ул. Ленина, дом 7

Наш телефон: 2-10-98, Электронный адрес: [gazeta\\_1@mail.ru](mailto:gazeta_1@mail.ru)

Главный редактор газеты  
«Глинковский вестник»  
И.И. Будаченкова

Адрес издателя: 216450 Смоленская обл., Починковский район, г. Починок, ул. Твардовского, дом 18

Набор номера - редакция газеты.  
Макеты, компьютерная верстка - редакция газеты.

Газета «Глинковский вестник» зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Смоленской области. Запись в реестре зарегистрированных СМИ серия ПИ №ТУ67-00300 от 6 августа 2019 года. Типография ООО Газета «Авось-ка», Смоленская область, г. Десногорск. Дата выхода газеты в свет 8 июля 2022 года.

12+

АДРЕС ТИПОГРАФИИ: 216400, Смоленская обл., г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта. Телефон 8 (481-53) 3-25-50. Подписной индекс 53964 Тираж 650 Заказ №473